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Ata da Décima Terceira Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Trajano de Moraes, realizada no dia 10 (dez) de novembro de 2021 (dois 
mil e vinte e um), estando presentes os senhores Vereadores: Allexandro Vieira de 
Souza, Daniel Rezende Fagundes, David da Silva Carvalho, Isis Félix Bechara 
Fernandes, Mônica Massena Tannos, Isaías Alves Nogueira e Sávio Machado Diniz e 
Carlos Renato Siqueira Lessa. Às dezoito horas assumiu a Presidência da Sessão o 
senhor Presidente e após verificar as assinaturas no livro de presença, declarou aberta a 
Sessão. Após determinou a leitura da Ata da sessão anterior ocorrida no dia 03 (três)  de 
novembro de 2021 (dois mil e vinte e um). Terminada a leitura, posta em discussão e 
em votação, aprovada por unanimidade de votos. Em seguida suspendeu a Sessão por 
dez minutos para que os Vereadores façam análises de alguns processos que estão em 
pautas. Em seguida determinou a leitura da pauta para a Ordem do Dia que constou o 
Seguinte: NUP nº 02538.2021.000008-94, posto em discussão e em votação, aprovada 
por unanimidade de votos. NUP nº 02538.2021.000009-75, posto em discussão e em 
votação, aprovada por unanimidade de votos. NUP nº 02538.2021.000035-67, posto em 
discussão e em votação, aprovada por unanimidade de votos. Projeto de Lei nº 020/2021 
de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre o Sistema Integrado de Conformidade, 
Fiscalização Orçamentária e Financeira, Contabilidade e Auditoria do Poder Executivo 
do Município de Trajano de Moraes, reformula as atribuições da Controladoria do 
Município e dá outras providências, posto em discussão e em votação, rejeitado em 
votação única e redação final por unanimidade de votos dos presentes. Projeto de Lei nº 
034/2021 de autoria do Poder Executivo, que altera a Lei Municipal nº 1196, de 09 de 
dezembro de 2020 e dá outras providências, posto em discussão e em votação, aprovado 
em votação única e redação final por unanimidade de votos dos presentes. Não havendo 
matéria para pauta do dia, o senhor presidente determinou a leitura das proposições que 
constou o seguinte: Moção nº 015/2021 de autoria da Vereadora Mônica Massena 
Tannos, Moção de PESAR a família do Senhor CELSO DA COSTA. Indicação nº 
190/2021 de autoria do Vereador Sávio Machado Diniz, indicação para que o Exmo. 
Senhor Prefeito Municipal, através da Secretaria Municipal de Fazenda e Planejamento, 
que estude a possibilidade de encaminhar Projeto de lei para conceder a isenção do 
IPTU aos pacientes portadores de doenças consideradas graves conforme Minuta do 
Projeto de Lei em anexo. Não havendo pauta para Ordem do Dia, o senhor Presidente 
franqueou a palavra aos Senhores Vereadores por ordem de sorteio, o que constará 
resumidamente nesta Ata, em conformidade com o Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Trajano de Moraes. Fez uso da palavra o Vereador Sávio Machado Diniz 
que comentou a indicação de sua autoria apresentado em sessão. Agradeceu e 
parabenizou o Secretário Batista por sempre nos dá sempre atenção, envia mensagens 
ou liga assim que possível, que os outros secretários sigam o exemplo dele. O Vereador 
Daniel Rezende Fagundes relatou o seu compromisso com os outros colegas vereadores 
que visitaram as escolas, e parabeniza o Prefeito e o responsável pela secretaria de 
educação, passou por quase todas as escolas, mas notou que estava tudo de acordo com 
as necessidades, parabeniza a empresa que está fazendo os transportes dos alunos. 
Agradeceu o secretário de Estradas e Rodagem o Senhor Cesar, pois temos cobrado a 
questões das estradas e essa semana pegaram firme, apesar desse período de chuva, 
como hoje teve que parar, mas mesmo assim temos que agradecer. A Vereadora Mônica 
Massena Tannos comentou a moção de Pesar a Família do Senhor Celso Costa. 
Comentou sobre as palavras do Vereador Daniel, que foi muito produtivo a visita as 
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escolas. Parabenizou o Secretário Batista e o Prefeito pelo desempenho que tiveram nas 
obras das escolas, que estão em funcionamento de acordo com as normas, as merendas 
está tudo certo, bem como o transporte escolar, e em breve estará visitando outros 
órgãos. Informou que hoje teve uma palestra em Visconde de Imbé sobre a entrega dos 
kits de bebês, uma palestra para as gestantes onde foi explicado desde a gestação a até 
os cuidados com os bebês, parabeniza a Secretária Juliana e sua equipe, estão de 
parabéns. Parabenizou a Senhora Inês, funcionária da secretaria de Saúde, que atende as 
pessoas com muito carinho e dedicação. O Vereador Carlos Renato Siqueira Lessa que 
prestou solidariedade a Família do Sr. Celso Costa, uma família muito querida na 
comunidade, que vai deixar muita saudade por tudo que fez. Agradeceu a parabenizou 
os colegas pelo andamento das denúncias ao Vereador Romualdo, acha que essa casa 
agiu de forma correta, denúncias vazias, que não tem nenhum sentido. Informou que os 
processos solicitados já estão a disposição na Câmara, parabeniza ao Presidente por essa 
atitude, já que anteriormente tinha muita dificuldade, onde os Vereadores não 
conseguiam os documentos solicitados. Fez uma solicitação e gostaria de contar com o 
apoio dos demais colegas solicitando a volta da linha de ônibus Trajano x Macabú que 
não está funcionando mais a noite, como sabemos que vários professores utilizam esse 
trajeto para retornarem para suas casas, vai encaminhar um ofício e gostaria que todos 
assinassem. O Senhor Presidente informou que a Vereadora Ísis Bechara já fez esse 
pedido, mas ainda não obteve respostas. Com relação que o Secretário de Educação, 
soube que ele foi exonerado, e sobre aquelas questões envolvendo a secretaria de 
educação e de funcionários não ficaram esclarecidos, a acha que algumas situações 
nesta casa precisamos ter um pouco de cautelas nas manifestações, tendo em vista que 
não sabemos das consequenciais que pode ter lá na frente, e hoje a comunidade não 
ficou sabendo que se de fato aquela afirmação foi verdadeira ou não, mas esperar que 
isso não acontece mais nessa casa, evitar esse tipo de situação. O Vereador David da 
Silva Carvalho informou que não pode estar presente nas fiscalizações das escolas por 
questões médicas. Informou que hoje este nas tratativas com a Presidente da Prev, o 
Controlador Interno e o Procurador a respeito de um segundo projeto de lei que teria 
que ser regulamentado a nível municipal que versa em princípio da aposentadoria 
complementar. Comentou sobre as denúncias apresentada em sessão e que diante das 
fragilidades das provas não se viu outra alternativa. Com relação ao ofício mencionado 
pelo Vereador Carlos Renato sobre as linhas de ônibus, verificasse que a Vereadora fez 
essa cobrança muito há mais tempo e não tenha tido respostam que possamos fazer em 
nome de todos essa reiteração. O Vereador Isaías Alves Nogueira comentou sobre as 
visitas as escolas com o intuito de fiscalizar para verificar se estava tudo dentro do 
protocolo, e podemos verificar que as escolas estão funcionando bem, algumas 
reformadas, pelo motivo que gostaria de propor uma moção de parabenização ao 
Secretário de Obras e toda sua equipe, pelo trabalho bem feito nestas escolas. O 
Vereador David disse que esqueceu de mencionar sobre o que o fato citado pelo 
Vereador Carlos Renato em relação ao Secretário de Educação, e que em nenhum 
momento foi feito com nenhum outro colega ou outras pessoas daqui reuniões como 
mencionados naquele dia, teve a honra de regulamentar a Tribuna Livre e qualquer 
cidadão pode utilizar a palavra, inclusive o ex-secretário. O Senhor Presidente informou 
que hoje recebeu uma ligação com a informação que o ônibus da 1001 irá retornar com 
a linha de Friburgo a Barra dos Passos, vai confirmar essa informação, pede a ajuda de 
todas para que essa linha não acabe. Disse que gostaria de Parabenizar o Secretário 
Claudio de Moraes e o Secretário Nilton pelo empenho que está colocando para que seja 
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feito um Museu em Trajano de Moraes na localidade de Visconde de Imbé. Comentou 
sobre a fiscalização nas escolas, foi uma atitude muito boa, o Secretário de Obras está 
de parabéns, as escolas estão tudo direitinha, parabéns também aos diretores que 
respeitaram todos os protocolos, sendo que algumas escolas falta receber as visitas, mas 
essa semana será concluída, e ressalta também que as próximas visitas serão nos postas 
de saúde. Deixou o seu pesar a família do Sr. Celso Costa, grande homem que fez muito 
pelo sindicado do Município. Parabenizou a Celinha que é diretora da Escola Municipal 
de Barra dos Passos pelo lado Municipal e a Mariângela pelo lado Estadual, pelo 
trabalho feito nas escolas. Parabenizou a Sabrina, Presidente da Prev, assim como todos 
os funcionários. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente 
sessão. 
 
 

Sala das Sessões, 10 de novembro de 2021. 
 
 

___________________________________________ 
Allexandro Vieira de Souza - Presidente 

 
 

____________________________________________ 
Daniel Rezende Fagundes – Primeiro Secretário 


